   Na  czwartek                                                                                                                                                                 Dzisiaj chciałabym, aby dzieci poćwiczyły przeliczanie do 4 (z pomocą rodziców), na początek proponuje zabawę, w której rodzic lub inny dorosły prosi, aby dziecko podskoczyło (zaklaskało, postukało) dwa razy, jeden, trzy lub cztery ( dla tych dzieci, które potrafią) lub przyniosło jednego misia, dwa samochody lub inny przedmiot. 
Następnie proponuję zabawę matematyczną z piosenką "Marsz" ,którą dzieci znają, a w której liczymy do czterech. https://www.youtube.com/watch?v=lbB770dSoI0

Proszę  przygotować  dla  dziecka  4  duże  białe  koła  wycięte  z  papieru-  będą  to  piłki. Dziecko  będzie ozdabiało  te  piłki  na  zasadzie  stemplowania. Liczy  się  wyobraźnia  dziecka  a  szczególnie  rodzica. Z  czego  można  zrobić  stempel-  z  ziemniaka,  z  przekrojonego  małego  jabłka,  z  kawałka  gąbki, z kulki  papieru  itp. Dziecko  moczy  lub  maluje  farbą  stempel  i  przykłada  do  „PIŁKI” dociskając,  aby  ładnie  się  odbiło. 
Jeśli  dziecku  się  spodoba  ta  zabawa  może  stemplować  na  szarym  papierze-  powstanie  papier  ozdobny  do  prezentu.  Powodzenia.


