


ZADANIA  NA  CZWARTEK.
DZISIAJ  ZABAWY  MATEMATYCZNE
Zabawa "Wzorek"
Proszę ułożyć prosty wzór, np. kwiatek, listek, kwiatek, listek (mogą być inne przedmioty, obrazki ) następnie pokazać go dziecku, powtarzając głośno nazwy, aby uświadomiło sobie powtarzalność wzoru. Teraz dziecko powinno samo spróbować ułożyć wzór. Gdy dziecko opanuje to ćwiczenie można dołączyć kolejne obrazki.

Zadanie  dla  chętnych.
Figury geometryczne
Zacznijmy od figur geometrycznych płaskich takich jak koło, kwadrat, trójkąt. Na początku należy je maluchowi narysować na kartce, nazywając je, a następnie prosić o wskazanie konkretnych figur. Dzięki temu 3-latek nauczy się je rozpoznawać i właściwie nazywać. Potem poprośmy malucha, aby sam narysował konkretne figury. Chciałabym zaznaczyć, iż 3 latek nie odróżni prostokąta od kwadratu jest to jeszcze dla niego pojęcie zbyt abstrakcyjne, dlatego należy przyjąć umowną nazwę dla figury zbliżonej do kwadrato-prostokąta nazywając ją albo kwadratem, albo prostokątem. O ile koło narysuje linią ciągłą bez problemu to kwadrat będzie rysował stawiając kreski, które postara się połączyć, stąd też rogi najczęściej się krzyżują. Największy wysiłkiem będzie narysowanie trójkąta, maluch szybciej nauczy się rozpoznawać trójkąt niż go rysować. Bardzo długo dla dziecka trójkątem będzie również wielokąt, ze względu na swoją kanciastość. Pojęcie boków, kątów i wierzchołków, długo będzie stanowić wielką niewiadomą.
Warto również przy każdej okazji uzmysławiać maluchowi, że matematyka nas otacza i w domu, na spacerze w sklepie pokazywać przedmioty zbliżone do figur geometrycznych jak jabłko, dynia, stół, okno, szafa…

